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Tlačová správa k výstave

Názov výstavy:    K dejinám... Tibora Sedlického
Čas trvania:         2. 9. 2024 – 8. 1. 2024
Miesto:                Priestory expozície Múzeum – domov múz na 2. poschodí ŠVK
Zostavila:            Mgr. Jana Lašáková, ŠVK – Literárne a hudobné múzeum                            
Kurátor výstavy: Mgr. Peter Filín

     Pri  príležitosti  100.  výročia narodenia vysokoškolského pedagóga,  hudobného
vedca, dirigenta, interpreta – doc. PhDr. Tibora Sedlického, CSc. – si Literárne a hudobné
múzeum  v Banskej  Bystrici  pre  svojich  návštevníkov  pripravilo  výstavu  zo  svojho
zbierkového  fondu,  venovanú  tejto  významnej  osobnosti  (nielen)  slovenského  zborového
spevu. 

Narodil  sa  2.  apríla  1924  v Poltári,  v tom čase  v  okrese  Lučenec.  Po  základnom
vzdelaní, ktoré získal vo svojom rodisku (1930 – 1935) a v Kokave nad Rimavicou (1935 –
1939), sa jeho životná cesta prvýkrát spojila s Banskou Bystricou, kde v rokoch 1939 – 1943
študoval na Učiteľskom ústave. 

Jeho  umelecké  aktivity  sú  spojené  predovšetkým  s oblasťou  zborového  spevu.
V rokoch 1949 – 1950 pôsobil ako profesionálny zborový spevák v SĽUK-u, v rokoch 1951 –
1997 bol  členom Speváckeho zboru slovenských učiteľov,  k  sa  vypracoval  až na  sólistu,
vedúceho  hlasovej  skupiny,  podpredsedu  a vicedirigenta zboru.  Okrem  toho  založil
a dirigoval viaceré spevácke zbory v Poltári, Kremnici, Martine či v Banskej Bystrici.

Tibor  Sedlický bol  jednou z významných vedeckých a kultúrnych osobností  mesta,
ktoré sa pričinili o vznik Literárneho a hudobného múzea v Banskej Bystrici a počas celého
svojho  života  ho  často  priateľsky  navštevoval a  aktívne  spolupracoval  s jeho  odbornými
pracovníkmi.  Za  svoju  pedagogickú,  vedeckú,  ale  aj  umeleckú  činnosť  bol  nositeľom
viacerých vyznamenaní, napríklad Pamätnej medaily SZSU (1971), Ceny primátora Banskej
Bystrice (2001), či Striebornej medaily Univerzity Mateja Bela in memoriam (2004). Zomrel
27. júla 2004 po ťažkej chorobe vo veku 80 rokov v Banskej Bystrici a je pochovaný na
evanjelickom cintoríne v Banskej Bystrici – Radvani.
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